
 

 

 
 



 

 

 

 

 



вмінь i навичок для прийняття самостійних рішень під час конкретної роботи в реальних умовах, 

виховання потреби системного поновлення своїх знань i творчого ïx застосування у практичній 

діяльності. 

3. Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач в результаті вивчення дисципліни 

 

ІК. Здатність вирішувати типові спеціалізовані задачі та виконувати практичні в галузі 

будівництва та цивільної інженерії, використовуючи основні теорії і методи фундаментальних та 

прикладних наук; нести відповідальність за результати своєї діяльності; здійснювати контроль 

інших осіб у визначених ситуаціях. 

ЗК 05. Здатність спілкуватись державною мовою, як усно, так і письмово. ЗК 06. Здатність 

спілкуватися іноземною мовою.  

СК 8. Здатність вирішувати завдання проєктування, зведення об’єктів будівництва та 

прокладання інженерних мереж у різних топографічних та геологічних умовах. 

СК 20 Здатність використовувати знання і вміння для проведення обстеження та випробовування 

будівель і споруд; здатність до розробки та оцінки технічних рішень інженерних мереж, 

здійснювати контроль за станом інженерних мереж, знати особливості їх влаштування. 

 

 

4. Програмні результати навчання 

 

ПРН 11. Застосовувати у професійній діяльності типові алгоритми розрахунків та правила 

конструювання конструктивних елементів об’єктів будівництва та інженерних систем, у тому 

числі з використанням спеціалізованого програмного забезпечення. 

ПРН 14. Аналізувати вплив інженерно-геологічних особливостей території будівництва під час 

проєктування і зведенні об’єктів будівництва та інженерних мереж, оцінювати стійкість 

відповідних об’єктів та мереж. 

5. Вимоги до знань і вмінь 

 

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні  

знати: 

- устрій інженерних мереж і споруд, що на них улаштовуються для забезпечення їх 

надійної експлуатації;  

- основні принципи та схеми трасування і проектування інженерних мереж;  

- способи прокладання, особливості розміщення мереж різного призначення у підземному 

просторі; 

  вміти:  

- налізувати і приймати рішення відносно вибору найбільш оптимального варіанту 

прокладання інженерних комунікацій у населеному районі;  

- вирішувати конкретні задачі з трасування мереж водопостачання, водовідведення, 

теплових мереж в межах мікрорайону;  

- ефективно використовувати отримані знання при проектуванні, будівництві, 

експлуатації мереж на території населених міст;  

- продемонструвати здатність засвоєння нових знань, роботи з літературними 

джерелами та використовувати прогресивні технології і наукові досягнення.   

 

6. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Призначення та класифікація інженерних мереж. 

Інженерні мережі та їх роль у структурі міста. Призначення підземних мереж. Коротка історія 

розвитку інженерних мереж. Класифікація інженерних мереж. 

 



Тема 2. Теплопостачання 

Призначення, класифікація, улаштування i робота системи теплопостачання. Розрахунок 

теплових навантажень системи теплопостачання населених пунктів. Джерела теплопостачання. 

Теплові пункти. Приеднання споживачів теплової енергії до системи теплопостачання. Насосні 

станції. Теплові мережі. 

 

Тема 3. Газопостачання 

Призначення та класифікація систем газопостачання. Джерела газопостачання 

Обладнання мереж газопостачання. Улаштування газових мереж. Методи прокладання 

 газових мереж. Розрахунок  газових  навантажень систем 

газопостачання. Гідравлічний розрахунок газових мереж. Призначення, влаштування  i

 класифікація систем газопостачання   будівель. Інженерне обладнання 

систем газопостачання будівель. Розрахунок систем газопостачання будівель. Використання 

зрідженого газу. 

 

Тема 4. Вентиляція i кондиціювання повітря 

Санітарно-гігієнічні основи вентиляції i кондиціювання повітря. Шкідливі пил, пари й гази 

у повітрі приміщення. Властивості вологого повітря. Побудова I-d діаграми вологого повітря. 

Елементарні процеси зміни тепловологісного стану повітря в I-d діаграмі. Розрахункові 

параметри зовнішнього повітря. Метеорологічні параметри внутрішнього повітря, що 

нормуються. Призначення, класифікація, улаштування, робота систем вентиляції. Основне 

обладнання систем вентиляції. Розрахунок систем вентиляції. Системи кондиціювання 

повітря. Призначення, класифікація, улаштування, робота систем кондиціювання повітря. 

Основне обладнання систем кондиціювання повітря. Розрахунок систем кондиціювання. 

 

Тема 5. Системи холодного водопостачання будівель 

Основні види споживання води. Розрахунок витрат води на побутовопитні потреби 

населення та промислових підприємств, технологічні потреби підприємства, 

пожежогасіння. Джерела водопостачання. Системи водопостачання. Класифікація систем 

водопостачання. Групові та районні системи водопостачання. Режим роботи систем 

водопостачання та ïx окремі споруди. Водозабірні споруди. 

 

Тема 6. Електропостачання 

Основні складові електропостачальної системи. Категорії електроприймачів. Номінальні 

напруги. Режими експлуатації електроустановок. Електропостачання житлових будинків, 

споруд i будинків суспільного призначення. Прилади i системи обліку електричної енергії. 

Тема 7. Каналізація 

Системи водовідведення. Види стічних вод. Схеми каналізаційних мереж. Норми 

водовідведення. Визначення розрахункових витрат стічних вод. Трасування та основи 

проектування каналізаційних мереж. 

 

7. Тематичне планування навчальної дисципліни (стркутура дисципліни) 

 

№п/п Назва теми Лекції, 

(год) 

Практич

ні 

заняття, 

(год) 

Самост

ійна 

робота 

(год) 

Всього  

(год) 

1 Вступ. Призначення та класифікація 

інженерних мереж 

2  2 4 

2 Теплопостачання 4 4 4 12 



3 Газопостачання 4 2 2 8 

4 Вентиляція і кондиціонування повітря 4  4 8 

5 Системи холодного водопостачання будівель 4 2 4 10 

6 Електропостачання 4  4 8 

7 Каналізація 4 2 4 8 

 Всього за курс 26 10 24 60 

 
8. Критерії оцінки знань студентів 

 
Оцінка Критерії оцінки 

 

«2» 

3 допомогою викладача відтворює на рівні розпізнання окремі елементи 

навчального матеріалу та викопує зі значними труднощами окремі елементи 

практичних завдань. Під час відповіді і   при  виконанні   практичних   завдань  

припускається   суттєвих 

помилок. 

 

 

«3» 

Без достатнього розуміння відтворює основний навчальний матеріал та виконує 

практичні завдання з епізодичною допомогою викладача. 3 помилками дає 

визначення основних понять. Може частково аналізувати навчальний матеріал, 

порівнювати і робити висновки. Користується окремими видами технічної і 

конструктивно-технологічної документації. При відповіді та виконанні практичних 

завдань припускається помилок. Які може частково виправити. 

 

«4» 

Володіє основним навчальним матеріалом в усній, письмовій і графічній формах та 

застосовує його при виконанні практичних завдань як в типових, так і в дещо 

ускладнених умовах. Дає визначення основних понять, аналізує, порівнює і 

систематизує інформацію та робить висновки. Його відповідь в цілому правильна, 

логічна і достатньо обгрунтована. Виконує практичні завдання з типовим 

алгоритмом з консультацією викладача. Усвідомлено користується довідковою 

інформацією. При відповіді та виконанні практичних завдань припускається 

несуттєвих помилок, які може виправити. 

 

«5» 

Володіє системними знаннями навчального матеріалу та ефективно їх застосовує для 

виконання практичних завдань, що передбачені навчальною програмою. Відповідь 

студента повна, правильна, логічна, містить аналіз, систематизацію, 

узагальнення. Вміє самостійно знаходити і користуватися джерелами інформації, 

оцінювати отриману інформацію. Встановлює причинно-наслідкові та 

міжпредметні зв'язки. Робить аргументовані висновки. Бездоганно виконує 

практичні завдання як з використанням типового алгоритму, так і за самостійно 

розробленим алгоритмом. 
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